

# Сталинское СЛОВО

Газета Георгиевского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Ставропольского края.

(743) | Вторник, 25 января 1949 г. | Цена 20 к.

К отчетно-выборным собраниям в колхозах

Партийные организации призваны установить строгий контроль и обеспечить, чтобы отчетные собрания были проведены на основе строгого соблюдения Устава сельскохозяйственной артели, решительно бороться против всяких попыток нарушения внутриколхозной демократии, администрирования и зажима критики.

(Из передовой статьи газеты „Правда“).

## За дальнейшее организационно-хозяйственное укрепление колхозов!

Колхозники! Ваша смелая и деловая критика и самокритика на собраниях поможет выявить и ликвидировать недостатки в работе колхозов

### ЧЕТ РОДИНЕ

Словом будут воспо-  
ветские люди истек-  
год. Это был год  
льных побед на фрон-  
военного восстановле-  
народного хо-  
Советского Союза.  
вклад в эти победы  
и труженики социали-  
сельского хозяйства.  
престижи и собрали в  
свыше 7 миллиардов

кришала пора, когда  
колхозов, их актив,  
подумали бы  
как им развивать  
хозяйство,  
его и укреплять,  
крепость должна  
против засу-  
и сады цвели  
в условиях лю-  
какими мерами  
еще имеющиеся в  
недостатки, чтобы кол-  
в числе передовых,  
он социа-

Родине.  
задо сначала под-  
хозяйственной де-  
колхоза за истек-  
Правления колхозов,  
комиссии должны  
перед общими соб-

колхозников. Такое  
состоялось на днях в  
М. Горького. Эта  
поработала в  
Колхозники гор-  
успехами. Вместе  
критиковали  
работе артели.  
артели,  
обрушились на  
тунеядцев, на ви-  
расчетливости и  
на этом  
колхозники наме-  
средства достиже-  
подъема артельного

выборные собрания  
в жизни кол-  
Эти собрания требу-  
деловой подго-  
в этих собраниях  
не только прав-  
но и са-  
Каждый кол-  
отчет перед Ро-  
сделал, чтобы  
выполнена до-  
прель ширилась  
государство в  
бы продук-

организации дол-  
в том, что-  
графа в соот-  
Уста-  
в атмосфере  
всех  
колхозов и  
влияющих

### Под знаком деловой критики и самокритики

#### Большое событие

#### в жизни колхозников

21-е января 1949 года у колхозников сельхозартели им. Максима Горького был днем большого и важного события—в этот день состоялось отчетно-выборное собрание, на котором от имени правления артели ее председатель т. Будко, председатель ревизионной комиссии и бухгалтер колхоза отчитались перед колхозниками о своей деятельности.

На собрание пришли все члены артели: мужчины и женщины, старики и молодежь. Станичный клуб был заполнен доотказа. Многим негде было сесть. Они стояли. А кто живет поблизости, принесли свои стулья, табуретки. Перед началом собрания баянисты, певцы и танцоры повеселили колхозников.

В 12 часов дня собрание открылось.

#### О чем говорил

#### председатель тов. Будко

В отчете о деятельности правления председатель колхоза Алексей Иванович Будко прежде всего сказал о том, что историческое решение февральского Пленума ЦК ВКП(б) о мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период воодушевило всех колхозников. За его осуществление они принялись с огромным подъемом.

В 1948 году колхоз расширил посевную площадь почти на 200 гектаров, из них озимых на 150 гектаров. Из года в год повышается урожайность полей. Из-за неблагоприятных климатических условий план урожайности не выполнен, но урожай зерновых выращен больше, чем в 1947 году.

Колхоз честно выполняет свой долг перед государством. План хлеба-заготовок колхоз выполнил одним из первых в районе и крае. Сдано хлеба Родине на 3300 пудов больше плана. На сто процентов выполнены обязательства по поставкам и всех других продуктов полеводства и животноводства, а также и финансовые обязательства. Мяса и молока сдано в два раза больше, чем в 1947 году.

Серьезных успехов добился колхоз в прошлом году и в деле развития общественного животноводства. На артельных фермах нет такого поголовья, план увеличения которого не был бы выполнен. Задание по выращиванию лошадей, например, перекрыто на 9 процентов, коров—на 21, овец и свиней—на 6 процентов.

Что ни год, то в колхозе новая постройка, новые машины. В 1948 году выстроены две конюшни на 50 лошадей, заново, капитально

отремонтированы коровник на 50 коров, свинарник на 200 голов, птичник на 1000 кур, кузница, столярная мастерская. Если посмотреть сейчас на эти постройки, то они уже не напоминают недавнюю разрушительную войну, потому что выглядят новенькими. За год приобретено 5 новых ходов, 2 сортировки, 1 триер, сеялка, бороны и другой инвентарь.

Несмотря на невыполнение плана урожайности всех культур, все же колхоз без напряжения выполнил все государственные обязательства, засыпал все фонды и осталось на трудодни колхозникам 1246 центнеров или 7787 пудов. Если распределить их на всех 147 трудоспособных в колхозе, то в среднем каждый получил по 53 пуда зерна, да по полтора рубля деньгами. Из этого количества зерна колхоз полностью рассчитался и с трактористами. По сравнению с 1947 годом нынче колхозники артели им. М. Горького получили зерна на килограмм больше.

#### Развивать все отрасли

#### артельного хозяйства!

Когда председатель кончил свой отчет, за ним выступил с отчетом председатель ревизионной комиссии и бухгалтер колхоза. К сожалению колхозников ни ревизор, ни бухгалтер ничего толком не разъяснили о финансово-хозяйственной деятельности правления, а читали одни лишь цифры. Доклады у них были скучными. Колхозники часто перебивали их, задавали вопросы, а потом один за другим сами стали подниматься на трибуну.

Слово попросил престарелый колхозник Андрей Данилович Любош-ко. Он говорил просто, без прикрас.

—Мы с вами здесь хозяева. Давайте и говорить по-хозяйски. Успехи нашего колхоза налицо. Но они могли бы быть еще лучше. Для этого надо заботиться не только о полеводстве, но и о других отраслях артели. У нас совсем нет на фермах птицы, кроликов. Плохо развиваем овощеводство. Сады стали старые, а новых не разводим. Теперь после постановления партии и правительства о борьбе с засухой, нам надо беречь каждый кустик, разводить больше садов, беречь и охранять их. Когда у нас все отрасли будут хорошо развиваться, тогда и колхозу будут большие доходы и наш трудодень богатый. В нынешнем году по этой линии и надо держать курс

#### У нас не должно быть

#### лодырей и тунеядцев!

Большое одобрение и высокую похвалу получила от колхозников

за свое выступление звельева Нина Григорьевна Кузнецова.

—Товарищи женщины, девушки, подружки! К вам мое слово. Помните, как мы работали в прошлом году. Планы были большие, но мы не побоялись их. Преодолели все трудности. У нас многие трудились за двоих. Вы знаете нашу старушку-колхозницу Чернову! Она от молодых не отставала. Ради своего колхоза, ради общей нашей жизни и она не жалела своих сил. Но как сегодня смотрят нам в глаза те, которые притались за наши спины? У нас такие есть. Мордовина, например, Сошина, Городовая, Григорьева и другие. Они за весь год заработали не больше четырех трудодней. Многие сидят дома, потому что мужья работают. Вот такие чужеземцы и мешают нам налаживать важиточную жизнь. Почему правление не принимало к ним мер? В нынешнем году мы не будем больше терпеть у себя тунеядцев! Пусть учтут они это!

Выступали коммунисты и беспартийные. Бригадир огородной бригады т. Ермакова критиковала правление за то, что оно дезорганизовывало работу бригад и звеньев, перебрасывая людей из бригады в бригаду. Председатель сельсовета т. Шапошников обратил внимание на плохую охрану собственности колхоза. (Только на этих днях спилил кто-то 60 плодовых деревьев!) Трактористы потребовали от правления оборудовать теплое жилье в поле, вагончик, полевой табор. Критика была здоровая и справедливая. Во всех выступлениях чувствовалась горячая забота о колхозе, о родном государстве.

#### В поход на засуху, за обильные урожаи!

Работу правления собрание признало удовлетворительной. После выборов правления и ревизионной комиссии, собрание приняло развернутое решение, направленное на осуществление плана преобразования природы. Колхозники решили в 1949 году засадить 8 га лесополос и леса, заложить 1 га питомника, посадить 3000 штук саженцев для озеленения станицы, соорудить один пруд, канал для орошения огородов и садов, заложить 20 га нового сада, засадить 4 километра гужевой дороги саженцами, собранными в лесу (само-сев), засадить 3 га виноградника и 10 га клубники, вырастить и собрать с каждого гектара не менее 100 пудов зерна.

Собрание решило вызвать на социалистическое соревнование колхозников соседней артели «Путь Ленина».



Куйбышевская область. Сергиевский техникум готовит агрономов-полеводов и гидромелиораторов.

На снимке: (на переднем плане) студентки 4-го курса отличницы учебы К. Проскуркова (слева) и Н. Атанова готовятся к занятиям по растениеводству. Фото А. Иевлева.

Прессклише ТАСС.

### ИЗ КОЛХОЗОВ СООБЩАЮТ

#### Готовят к севу все средства

Деятельно готовятся к предстоящим весенне-полевым работам колхозники артели «Красная заря» (станция Георгиевская). Звеньевые заканчивают очистку семян и продолжают собирать удобрения. Звеньевая Литовченко вместе со своими подружками тщательной очисткой довела семенное зерно до высокой кондиции. Звено собрало 2,5 тонны удобрений для своего участка.

Молодые трактористы Носиков, Гужвий, Гречуха и другие постарались отремонтировать свои тракторы с хорошим качеством. Они уже готовы выехать в поле хоть завтра.

С. Кутовой.

#### Ранние овощи к севу

В нынешнем году колхоз «Комсомолец» засеет 16 гектаров огорода. Огородная бригада во главе с бригадиром Д. Комаровым начала подготовку парникового хозяйства. Бригада будет выращивать ранние овощи. Для набивки парников к месту подвезено 80 тонн навоза и 20 тонн чернозема. Огородники вырыли под парники 10 котлованов.

Артельные мастера ремонтируют парниковые рамы, 30 рам будут изготовлены вновь. Члены бригады вяжут маты для защиты парниковых посевов от морозов.

На наших огородах будут посажены помидоры, патиссоны, лук, шавель, арбузы, огурцы, морковь, свекла. А когда колхозники начнут полевые работы, у нас будут свежие овощи, выращенные в парниках.

Н. Черноусов.



**Официальное сообщение об отъезде Чан Кай-ши в Фынхуа**

В экстренном выпуске газеты «Мзяньхуаваньбао», изданном 21 января после полудня, сообщается, что Чан Кай-ши в 4 часа 15 минут дня выехал из Нанкина в Фынхуа. Ли Цзун-жень будет выполнять обязанности президента.

Правительственное бюро информации официально подтвердило, что сегодня после полудня Чан Кай-ши выехал в Фынхуа.

В заявлении бюро информации говорится, что в соответствии с конституцией в отсутствие Чан Кай-ши Ли Цзун-жень будет исполнять обязанности президента Китая.

**Рост численности японской компартии**

Приток в японскую компартию рабочих и представителей интеллигенции продолжается. Как сообщает газета «Акахага», за последний период в компартию вступили 800 учителей, из которых 180 человек вступили только в одном Токийском районе. На угольных шахтах острова Кюсю за последние полмесяца в компартию вступило свыше 1000 шахтеров. На многих угольных шахтах создаются крупные ячейки компартии.

**Насильственная мобилизация в Южной Корее**

Как передает пхеньянское радио, в Южной Корее проводится мобилизация военных, прибывших из Японии, Маньчжурии и Китая. Ли Сын Ман создает такую же систему, как и в период японского господства, а именно: создаются так называемые «войска самообороны», куда насильственно мобилизуются все мужчины от 17 до 60 лет. Эти войска используются для проведения террора в Южной Корее.

**Военные действия в Греции**

Радиостанция «Свободная Греция» сообщает, что части греческой Демократической армии, действующие в Западной Македонии, совершили нападение на внешний пояс укреплений вокруг города Лерина. Было вновь совершено также нападение на город Ардея и обстреляны из минометов военные объекты в центре города.

Части Демократической армии, овладевшие городом Науса, после выполнения поставленных задач и уничтожения противника, возвратились к своей базе. Отступление из города было произведено беспрепятственно и по плану.

**Ответы читателям**

**«Так ли оберегают здоровье трудящихся?»**

Под таким заголовком в нашей газете от 19 января 1949 года было опубликовано письмо, сообщающее том, что в городской поликлинике несколько дней не отапливались лечебные кабинеты.

Заместитель райздрава тов. Увшинов сообщил редакции, что акты, указанные в письме, подтвердились. В этом было повинно руководство районной больницы, в подчинение которой входит и горполиклиника, не обеспечившее своевременно завоз дров, а также райфинотдел, удержавший отпуск средств на топливо.

Райздрав принял меры и горполиклиника сейчас топливом обеспечена.

**«Строго беречь и экономно расходовать корма!»**

В письме под таким заголовком в номере нашей газеты от 13 января сообщалось о фактах разбазаривания расточительства кормов, заготовленных для общественного скота в колхозах им. 8 марта и «Красная зря».

Исполком райсовета депутатов трудящихся предупредил председателей этих колхозов тт. Дубенцова и Юкий, что если они не примут мер против разбазаривания кормов, то будут привлечены к ответственности.

**Великие победы советского народа**

Центральное Статистическое Управление при Совете Министров СССР опубликовало сообщение об итогах выполнения государственного плана восстановления и развития народного хозяйства СССР в 1948 году.

За минувший год план по валовой продукции всей промышленности СССР выполнен на 106 процентов, а план первых трех лет пятилетки на 103 процента. Промышленность дала валовой продукции на 27 процентов больше, чем в 1947 году и превысила уровень довоенного 1940 года на 18 процентов. В 1948 году выпущено сверх плана значительное количество промышленной продукции.

Общая сверхплановая экономия от снижения себестоимости продукции составила в 1948 году свыше 6 миллиардов рублей.

В 1948 году на основе осуществления решений февральского Пленума ЦК ВКП(б) новые крупные успехи завоеваны в сельском хозяйстве. Несмотря на сложившиеся в большинстве районов Поволжья неблагоприятные метеорологические условия, валовый урожай зерновых культур в целом по СССР составил свыше 7 миллиардов цунов и без малого достиг уровня довоенного 1940 года, а средняя урожайность зерновых культур с одного гектара превысила довоенный уровень. Прирост посевных площадей под урожаем 1948 года составил 13 миллионов 800 тысяч гектаров, в том числе зерновых культур — 10 миллионов гектаров.

Государственный план озимого сева под урожай 1949 года перевыполнен. В минувшем году посеяно озимых под урожай нынешнего года почти на три миллиона и поднят зяби на 17 миллионов гектаров больше, чем в 1947 году.

Заметно улучшилась работа МТС. Машинно-тракторные станции в прошлом году произвели сельскохозяйственных работ в колхозах

на 23 процента больше, чем в 1947 году; выработка на один трактор увеличилась против 1947 года и повысилась по сравнению с 1940 годом на 13 процентов.

В прошлом году были ускорены темпы развития и повышения продуктивности общественного животноводства. Поголовье скота в колхозах на 1 января нынешнего года увеличилось в сравнении с 1 января минувшего года: по крупному рогатому скоту — на 23 процента, свиньям — на 75 процентов, овцам и козам — на 16 процентов и лошадям — на 15 процентов.

Увеличилось также поголовье скота в личном пользовании колхозников, рабочих и служащих.

Проведена большая работа по посадке защитных лесных полос, подготовке земель под лесонасаждения в 1949 году, сбору семян древесных и кустарниковых пород, закладке лесных питомников и введению травопольных севооборотов. Лесонасаждения произведены на площади 199 тысяч гектаров, подготовлена почва для лесопосадок в 1949 году на территории в 270 тысяч гектаров, выращено в лесопитомниках 1 миллиард 869 миллионов саженцев, построено колхозами свыше 2800 прудов и водоемов.

Значительно увеличилось снабжение сельского хозяйства горючим, минеральными удобрениями и машинами. Сельское хозяйство получило в истекшем году от государства в 3 раза больше тракторов, в 2 раза больше автомобилей, в 2 раза больше сельскохозяйственных машин, чем в довоенном 1940 году.

Грузооборот железнодорожного транспорта в 1948 году увеличился по сравнению с 1947 годом на 27 процентов и превзошел уровень довоенного 1940 года. Увеличились перевозки грузов и другими видами транспорта.

Значителен рост капитальных

работ в народном хозяйстве. За 1946, 1947 и 1948 годы построено, восстановлено и введено в действие около 4 тысяч государственных промышленных предприятий.

За 3 года послевоенной пятилетки государством и населением с помощью государства построены и восстановлены жилища общей площадью около 51 миллиона квадратных метров. В сельских местностях за эти 3 года построено и восстановлено более миллиона 600 тысяч жилых домов.

Проведение денежной реформы, отмена карточной системы, развертывание товарооборота и последовательное снижение цен привели к тому, что покупательная способность советского рубля повысилась вдвое. Увеличилась продажа продовольственных и промышленных товаров в государственной и кооперативной торговле, в том числе продажа хлеба на 56 процентов, сахара — в два раза, кондитерских изделий — на 45 процентов, хлопчатобумажных тканей — на 56 процентов, шелковых тканей — на 29 процентов, обуви — на 45 процентов.

В течение прошлого года открыто 35 тысяч новых магазинов и палаток.

Непрерывно растет культурное строительство, здравоохранение. Увеличилось число учащихся в начальных, семилетних, средних школах, техникумах и в высших учебных заведениях. Выросла сеть лечебных учреждений, санаторий и домов отдыха.

Неуклонно растет экономическая мощь нашей Родины. Успехи 1948 года создали необходимые условия для дальнейшего развития народного хозяйства СССР и повышения материального и культурного уровня жизни народа.

Советский народ под водительством великого Сталина твердо идет по ленинскому пути вперед к коммунизму.



Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (ВКП(б)) и Совет Министров с глубоким прискорбием известил народ о смерти верного большевистской партии, шегося конструктора стрелкового оружия, Депутата Верховного Совета СССР, Героя Социалистического Труда, генерал-майора артиллерийской службы Д. Василья Алексеевича, который следовала 16 января сего года.

Имя генерал-майора В. А. Дегтярева знают широкие массы колхозников, инженеров, моряков, все воины Советской Родины.

Василий Алексеевич родился 1879 года в семье тульских оружейников. Одиннадцатилетним мальчиком поступает на оружейный завод его интересовало, ко всему осматривался. Будучи призван в армию, Василий Алексеевич едет в оружейную мастерскую.

В 1916 году Василий Алексеевич создает первый автоматический карабин своего типа. Особенно же развернул талант, как творца оружия, при советской власти.

Через восемь лет после изобретения Василий Алексеевич создает образец легкого ручного автомата, основы которого остаются неизменными.

Важную роль в дни Великой Отечественной войны сыграли и другие В. А. Дегтяревы: ручной пулемет, пистолет-пулемет, крупнокалиберный пулемет и противотанковое ружье. Это оружие любил и использовать в боях солдат Советской Армии.

До последних дней своей жизни Василий Алексеевич творчески работал над созданием новых образцов стрелкового оружия.

Василий Алексеевич вел большую общественную и государственную работу. Он дважды избирался членом Верховного Совета СССР. Правительство и страна оценили заслуги В. А. Дегтярева Родины. Он удостоен звания Героя Социалистического Труда, Василий Алексеевич удостоен Сталинской премии, награжден тремя орденами Ленина, Суворова 1-й и 2-й степеней, орденом Трудового Красного Знамени, орденом «Красная Звезда».

«За оборону Москвы» Василий Алексеевич в Великой Отечественной войне 1941—45 гг. удостоен степени доктора технических наук.

**Ответственный редактор Л. ЗИНК**

**От нарсуда 2-го участка**

На 29 января 1949 года, с 10 часов дня, назначаются торги на владение, принадлежащее Борису Григорию Лукьяновичу.

Домовладение по улице Бойной, 3, состоит из двух комнат, кухни, крытое черепицей, подпольной комнате земляной, в двенадцати паркетной.

Оценочная стоимость 7500 рублей. Торги проводятся на месте владения.

**КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ**

**Повысить качество учебы молодежи!**

По решению XVII пленума ЦК ВЛКСМ в комсомольских организациях создана широкая сеть политшкол и кружков для комсомольцев и молодежи. Такой кружок организован в колхозе «Комсомолец».

На днях здесь прошло очередное занятие политкружка. В чистеньком помещении, окружив небольшой столик, сидела группа девушек. Руководитель политкружка т. Харин, он же и секретарь комсомольской организации, по очереди начал спрашивать слушателей кружка, как они усвоили материал. Девушки неумело, часто путая события, даты, рассказывали о Великой Октябрьской социалистической революции. Это свидетельствовало о том, что они не знали материала. Но вот — долгожданный перерыв и все с облегчением вздохнули.

Мы подошли к т. Харину и спросили его:

— А почему те две девушки, что сидят поодаль, в углу, не принимают участия в занятиях?

— Несююзная молодежь! — отчеканил он.

Оказывается несююзной молоде-

жи доступ в кружок закрыт. Перерыв кончился. Снова приступили к занятиям.

О новом материале руководитель говорил сухо, монотонно: одни лишь даты событий. Чувствовалось, что он сам не знал как и что говорить. Знания дат он требует и от слушателей кружка, но не заботится о глубоких знаниях.

Вопросы задает путаные. Что может значить, например, такой вопрос: «Октябрьская социалистическая революция показала и продолжает показывать глубокое воздействие?»

Что же могут дать такие занятия комсомольцам? Повысится ли у них уровень политических знаний от такой учебы? Почему несююзная молодежь не вовлекается в учебу?

Великий сталинский план преобразования природы нашел горячий отклик у трудящихся нашей страны. Молодежь выходит в первые ряды борцов с засухой. В колхозах создаются кружки по изучению передовой агрономии, новых достижений советских ученых Вильямса, Мичурина, Лысенко и других. На занятиях в круж-

ках молодежь изучает как проводить посадку саженцев и ухаживать за ними.

В колхозах станции Лысогорской пока еще тихо. Руководители колхозов, секретари партийных организаций не заботятся о том, чтобы колхозники и молодежь овладели знаниями агрономии. В стороне от этих насущных задач стоят и комсомольские организации. Они не знают колхозной молодежи, не ведают о ее запросах.

Не говорят ли все эти факты о том, что райком ВЛКСМ после отчетно-выборной кампании сам за тих и успокоился, а его работники перестали бывать в первичных комсомольских организациях, перестали помогать им, контролировать их работу?

Сейчас вся советская молодежь готовит достойную встречу XI-му съезду ВЛКСМ. Не могут стоять в стороне от этого большого дела и комсомольские организации станции Лысогорской. Их долг — улучшить политическое воспитание всей молодежи, вовлечь ее в активную борьбу за преобразование природы. Это будет их лучший подарок съезду. **А. Ефанов, В. Комаров.**